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Benešov měl své koupaliště

Koupalistě bylo vybudo-
váno obcí v roce 1930. 
Toto se stalo dobrodiním 
všemu obyvatelstvu neboť 
Benešov postrádal větších 
vodních toků........
...........................strana č.3

Adaptační kurz žáků prvních 
ročníků v Karlově

První akcí, kterou noví žáci 
na naší škole zažijí, je adap-
tační kurz. Po loňské dob-
ré zkušenosti jsme se letos 
zase vydali do Karlova pod 
Pradědem........... 
............................strana č.4

Zahájení školního roku 

Tak, a už nám to začíná! 
Ačkoli začátek školního 
roku není státním svát-
kem, slyšeli jsme o něm 
v televizi či rozhlase při-
nejmenším celý poslední 
srpnový týden.
Někdo se do školy těšil, 
někomu se chtělo méně, 
někomu vůbec ne.............
..........................strana č.5

Bezprostředně po slavnostním otevření a předání objektu (bývalý Dětský domov) 8BJ do uží-
vání našim spoluobčanům jsme se zeptali pana starosty Michala Blažka na několik technic-
kých dat, a dále nás zajímalo, kdo spolufi nancoval tak velkou akci v našem městě. Zeptali 
jsme se také, zda nám může říct něco málo o historii této budovy.

„Pane redaktore, jsem velice rád, že jsem 
mohl u této slavnostní příležitosti zpro-
voznění 8BJ podporovaného bydlení při-
vítat naše spoluobčany, kterým jsme dnes 
slavnostně předali klíče od jejich bytů.“

8BJ je zkratka projektu, můžete čtená-
řům říci, o jaký projekt se jedná?

„Jedná se o projekt, který vyhlásilo Mi-
nisterstvo pro místní rozvoj na podporu 
výstavby bytů pro občany starší 70 let 
a pro osoby závislé na pomoci jiné fyzic-
ké osoby. Tento dotační titul měl název 
– Podpora bydlení pro rok 2012. Z to-
hoto dotačního titulu naše město získalo 

fi nanční podporu ve výši 2 958 000,- Kč. Celkové náklady na rekonstrukci objektu bývalého 
dětského domova činí 9 321 625,- Kč.“

Pane starosto, zajisté znáte historii tohoto objektu, můžete se o to podělit s našimi čtenáři?

„Pokud jsem dobře informo-
ván, byla původně budova 
postavena jako nemocnice, ale 
už si nepamatuji, kdy byla vy-
svěcena. V padesátých letech 
minulého století byl v budově 
umístěn Dětský domov. To-
muto účelu sloužila budova až 
do roku 2010. V roce 2011 se 
Městu Horní Benešov poda-
řilo získat do svého majetku 
tuto budovu, která po sloučení 
dětských domovů Horní Bene-
šov a Lichnov zůstala nevyu-
žita, zpět od Krajského úřadu 
za částku 3 000 000 Kč.“

Když jste usilovali o navrácení budovy městu, měli jste už tehdy představu, k čemu by měla 
nebo mohla sloužit.

„Zastupitelstvo města hledalo další využití, nakonec nechalo zpracovat studii pod názvem
Rekonstrukce dětského domova Horní Benešov, kterou zpracovával pan Ing. arch. Milan 
Dvořák. Z ní vyplynula skutečnost, že jako nejvhodnější se jeví varianta rekonstrukce objektu 
na domov klidného stáří. Na základě této skutečnosti byla zpracována projektová dokumen-
tace, jejímž autorem je pan Ing. arch. Milan Dvořák. Původně tato projektová dokumentace
řešila vybudování osmi bytů, nakonec se náš záměr rozšířil o vybudování dalších dvou bytů 
v podkroví.“

pokračování na str. č. 2

Nejprve nemocnice, poté Dětský domov 
a nyní dům klidného stáří 
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Kdo vyhrál veřejnou zakáz-
ku? Je to zde moc pěkné 
a útulné.

„Veřejnou zakázku na 
rekonstrukci vyhrála 
společnost 2B Best, 
tato společnost zaháji-
la práce v červnu roku 
2012. V červenci le-
tošního roku tyto práce 
byly dokončeny, a díky 
tomu dnes můžeme 
slavnostně přestřihnout 
pásku a předat tento 
objekt našim občanům, 
aby zde strávili velmi pří-
jemné a klidné chvíle života.
Na závěr mi dovolte, abych
poděkoval všem zastupite-
lům za jejich podporu, dále
technickému dozoru panu
Janu Balcárkovi, autorské-
mu dozoru Ing. arch. Milanu

Dvořákovi, projektové ma-
nažerce Mgr. Michaele Me-
cové, Ministerstvu pro místní 

rozvoj, Službám města Horní 
Benešov a všem, kteří se na 
stavbě podíleli, bez jejichž 
úsilí a skvělé práce by se toto 
bydlení nestalo skutečností.“

Autor článku: Rudolf Grygar
Foto: Rudolf Grygar

Kostel je mnohem víc než 
historická budova
Dům, to nejsou 

jen zdi, okna 
a dveře, ale pře-
devším lidé, kteří 
v něm bydlí. Proto-
že každý dům má 
svou duši a neza-
pomenutelné kli-
ma, které je jedi-
nečné, protože jej 
tvoří jeho obyvate-
lé. Klima dějin na-
šeho života a přes 
léta shromažďova-
né poklady - věci, 
které pro nás něco
znamenají.
Kostel je také něco víc, než jen historická budova. Je to dům 
boží, ve kterém se přes věky nashromáždil nespočet věcí, kte-
ré tiše hovoří o lidech, kteří tady žili a o víře kterou vyznávali 
a předávali dalším generacím. Stačí se jenom na malý oka-
mžik zastavit a poslechnout, co nám ti němí svědkové chtějí 
říci. A tak poslouchejme….
S přáním božího pokoje

P. Pawel Wentland, farář

Kostel sv. Kateřiny v H. Benešově

SMAJLÍK se stal symbolem dobré 
vůle i dobré nálady na světě

Světový den úsměvu má přinést lidem dobrou náladu. SSHarvey Ball nakreslil jednoduchý obrázek – tvář se žlu-SS
tým podkladem v kruhové podobě, dvě oči a jednoduchý ob-
louček – úsměv.
Lidé na celém světě mají 5. října důvod navíc na úsměv. Na 
tento den totiž připadá Světový den úsměvu (World Smile 
Day). Tento den se má stát zdrojem dobré nálady a součas-
ně i podnětem na odevzdání velké části s ní dále dalšímu 
člověku, a to formou úsměvu. I proto heslo tohoto dne zní: 
„Vykonej milý skutek. Pomoz jednomu člověku k úsměvu.“ 
(Do an act of kindness. Help one person smile.)
Lidstvo za Světový den úsměvu vděčí jinak nenápadnému 
umělci Harveymu Ballovi z amerického Worcestru. Ten na 
objednávku jedné pojišťovací společnosti měl vyhotovit 
jasný symbol, který si lidé lehko zapamatovali. Harvey Ball 
nakreslil jednoduchý obrázek – tvář se žlutým podkladem, 
dvěma tečkami a obloučkem. Stalo se tak roku 1963. Už 
za několik měsíců se vyrobily desetitisíce odznaků. Žlutá 
usměvavá tvářička se dostala na trička, obálky, pohlednice, 
či dokonce na poštovní známku.
Harvey Ball přišel i s nápadem založit Světový den úsměvu. 
Byl totiž přesvědčený, že se každý den tento symbol musí 
stát zdrojem dobré nálady. Vždyť úsměv na tváři člověka 
nemá nic společného s politikou, zeměpisnou polohou či 
názorem.
Poprvé se Světový den úsměvu slavil první pátek v říjnu 1999 
ve Worcestru i na celém světě. Když za dva roky Harvey 
zemřel, z úcty a jeho památce, založili nadaci Harvey Ball 
Smile Foundation. Její aktivisté pokračují v šíření a podpoře 
tohoto světového dne. Umělec a zakladatel Ball byl přesvěd-
čený, že tento den musí být zdrojem dobré nálady.
Počítačová éra přinesla další popularizaci tohoto symbolu, 
který většina lidí zná pod názvem „smajlík“. Lidé si ho po-
sílají v esemeskách i v e-mailech.
Zdroj:
http://svatky.centrum.cz/svatky/vyznamne-dny/rijen/
http://www.teraz.sk/magazin/dnes-je-svetovy-den-
-usmevu/24286-clanok.html

                                  -Zpracovala: Miroslava Chmelařová-

Probíhá výměna řidičských 
průkazů vydaných v rozmezí od
1. ledna 2001 do 30. dubna 2004
Řidičské průkazy vydané v rozmezí od 1. ledna 2001 do 30. 
dubna 2004 jsou jejich držitelé povinni vyměnit nejpozději 
do 31. 12. 2013 (více na www.vymentesiridicak.cz).

Co se stane, když si ŘP nestihnu včas vyměnit?

Jestliže řidič nedodrží nejzazší termín stanovené lhůty pro 
výměnu ŘP, pozbude stávající ŘP platnost. Po uplynutí sta-

j y pj

novené lhůty pro výměnu však tyto neplatné ŘP neopravňují 
ý , p j p p y, p j p

k řízení motorových vozidel. Řídí-li osoba motorové vozidlo 
y p ý y p p j

na základě ŘP, který pozbyl platnost, dopouští se přestupku, 
ý

za který lze uložit pokutu od 1 500 Kč do 2 500 Kč.

Je možné požádat o výměnu řidičského oprávnění v za-
stoupení jinou osobou?

Žádost je možné podat osobně nebo v zastoupení na základě 
plné moci v souladu s § 31 občanského zákoníku (plná moc 
nemusí být ověřena) se všemi ostatními přílohami včetně do-
kladu totožnosti žadatele na příslušném pracovišti obecního 
úřadu obce s rozšířenou působností (podle místa trvalého po-
bytu žadatele).
Řidičský průkaz lze převzít osobně nebo prostřednictvím 
y )y

zmocněnce na základě ověřené plné moci na příslušném 
obecním úřadu obce s rozšířenou působností.

Řidičské průkazy lze vyměnit na Městském úřadě v Brun-
tále, oddělení dopravně správních agend, tel. číslo 554 706 
188, 554 706 207

Adéla Bendová, tajemnice

  Odbory MěU informují
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OS Praděd na „Kravařský odpust“

Každý rok město Kravaře pořádá jarmark, 
který se nazývá „Kravařský odpust“. Ob-KK

čanské sdružení zdravotně postižených „Pra-
děd“ uspořádalo pro své členy na tuto akci zá-
jezd v sobotu dne 24. 8. 2013. Již po příjezdu 
do Kravař jsme podle hudby z kolotočů, pokřiku 
stánkařů a vůně z přípravy různých lahůdek, po-
znali, že jsme na správném místě. 
Ke spokojenosti účastníků přispěla nejen mož-
nost ochutnání nabízených lahůdek, nákupu dár-
ků a upomínkových předmětů, ale také příjem-
né počasí. Při cestě domů jsme se ještě zastavili 
v Opavě v Globusu s možností si nakoupit.

-Marie Rabová- 

Toto koupaliště bylo vybu-TTdováno obcí v roce 1930. TT
Toto se stalo dobrodiním 
všemu obyvatelstvu, neboť 
Benešov postrádal větších 
vodních toků, kde by se mohl 
provozovat vodní sport. Tím 
se také stávalo, že Benešov-
ští nemajíce možnost k učení, 
neuměli plavat.

Mládež sice využívala poto-
ků, aby si aspoň v horkém 
létě zmočila nohy, tyto však 
zhusta vyschly.
Potok Čižina nebyl vůbec

y yy

vhodným místem, neboť lidé
do něj lili různé splašky, do-
konce i močůvka ze dvorů 
stékala do něho.
Vhodnějším místem ke kou-
pání je rybník za Ludwigo-
vou továrnou. Tento napá-
jel potok Zlatnice. V roce 
1928 noví majitelé továrny
nedovolili koupání v tomto 
rybníčku. Začalo se proto
uvažovat o koupališti. Otáz-
ka tato narážela neustále na
citelný nedostatek vody.
Teprve v roce 1929, kdy už 
vodovod poskytoval dostatek 
vody, ano i přebytek, uvažo-
valo se zbudování umělého

koupaliště, které by bylo na-
plněno z vodovodu.

Po několika jednáních a ně-
kolika schůzích bylo rozhod-
nuto, že koupaliště se postaví 
v blízkosti elektrárny, kde se 
voda bude ohřívat a vpouštět 
do koupaliště.
Rozpočet na zřízení koupa-
liště byl 150 00 Kč. Obec si 
tento obnos vypůjčila a vý-

kopové práce započali v roce 
1930.
Pokud jde o vlastní koupa-
liště, mělo být toto zařízeno 
moderně, po vzoru velkých 
měst. Je to betonová jím-
ka dlouhá 20m a široká 8m 
a hloubka od 1,2 až 2,6 me-
trů. Okolo ní je chodník vy-
dlážděný břidlicovými pláty. 
Se tří stran je trávník, v pře-
du jsou postaveny kabiny 

a bufet. Před kabinami jsou 
sprchy.
Celé koupaliště je ohrazeno 
prkenným plotem. Z první 
Světové války stály na tomto 
místě vojenské dřevěné bará-
ky, které byly po válce v roce 
1919 prodány a materiál po-
užit k topení.

Článek připravil: R. Grygar
Zdroj:Kronika města

Horní Benešov měl už v roce 1930 vlastní koupaliště

Bývalé hornobenešovské koupaliště bylo postaveno roku 1930, foto: fotoalbum města 1937

Zakrmování včel, příprava na zimu

Včelaři již vytočili med a většina z nich již i včelky zakrmila, aby přežily zimu, a nyní již matka v úlu klade vajíčka dlou-VVhověkých včel, které musí přežít až do příštího jara a vychovat novou generaci včel.Provedli také ošetření kyselinou mra-VV
venčí.Krmení by mělo být ukončeno do konce srpna. To se týká velkých produkčních včelstev, která mají dostatek prostoru 
pro uložení zimních zásob a zároveň dost prostoru pro plod. Oddělky a další malá včelstva, která obsedají pouze 1 - 2 nízké 
nástavky, krmíme nejlépe na dvě etapy. První etapa je v polovině července, kdy je možné zakrmit z jedné poloviny až ze dvou 
třetin celkového objemu krmení. Matka tak není omezována nedostatkem místa v plodování. O doplnění zbytku zásob se vče-
laři postarají nejlépe v první půli září, kdy je plodu méně a matka své plodové plochy již značně zmenšuje. Do česna je nutné 
v září vložit mateří mřížku, aby se včelstva přes ni naučila do zimy chodit. Slouží jako zábrana proti myším a hlavně rejskům. 
Rejsek se umí protáhnout i 6 mm výškou, která je typická pro česnové vložky, které jsou k úlům standartně dodávány. Nyní 
již zbývá připravit včelstva na fumigaci. Takže vložit podložky pod zasíťované dno, nebo přímo do dna. 
                                                                                                                                          -Zpracovala: Kateřina Monsportová-

Z historie našeho města
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  Školství

ZAČÁTEK 
ŠKOLNÍHO 
ROKU NA 

PRAKTIKU

Stalo se již tradicí, že SSškolní rok zahajujeme SS
slavnostním přivítáním 
žáků prvních ročníků v in-
formačním centru města. 
Za město Horní Benešov 
přivítal nové středoškolá-
ky radní města pan Ing. 
Leopold Benda. Na úvod-
ní proslov zástupce města 
navázal ředitel střední od-
borné školy pan Ing. Ri-
chard Havlík. Ten rodiče 
a žáky seznámil s budou-
cími investičními plány 
týkajících se rekonstrukcí 
jednotlivých budov školy, 
apeloval na spolupráci ro-
dičů se školou a samotné 
žáky vyzval k zodpověd-
nému přístupu ke studiu 
a přípravě na budoucí po-
volání. Po proslovech byli 
žáci svými třídními učiteli 
odvedeni do tříd, kde po-
prvé zasedli za středo-
školské lavice. Rodiče byli 
pozváni na kávu do školní 
jídelny, kde slavnostní za-
hájení pokračovalo nefor-
mální besedou. Rodičům 
byla předána „Příručka 
pro rodiče”, v níž najdou 
cenné rady v oblasti pre-
vence kyberšikany, která  
se může dotknout také je-
jich dětí. Příručka obsa-
huje srozumitelný výklad 
základních pojmů jako 
kybergrooming, kyberstal-
king atd. Brožura byla 
vydána v rámci projektu 
„Elektronickým světem 
bezpečně”.

Marek Jelínek, zástupce 
ředitele pro pedagogiku

První akcí, kterou noví 
žáci na naší škole zažijí, 

je adaptační kurz. Po loňské 
dobré zkušenosti jsme se le-
tos zase vydali do Karlova 
pod Pradědem. Zúčastnili se 
všechny třídy prvních roč-
níků se svými třídními uči-
teli a Ing. Ingrid Řepkovou 

ý

jako vedoucí kurzu. Strávili 
jsme krásné tři
dny v maleb-
ném prostředí
Jeseníků, které
byly naplněny
seznamovacími 
hrami, soutěže-
mi a sportovní-
mi výkony. 
První den
nejdřív proběh-
ly seznamova-
cí hry v rámci 
tříd. Potom se
žáci rozdělili
do týmů (čer-
vení, zelení,
modří, žlutí, zlatí) a soutěžili 
mezi sebou ve sportovních 
i nesportovních disciplínách. 
Večer byla diskotéka se sou-
těžním programem a někteří 
kluci a děvčata předvedli na-
víc své taneční umění. Večer 
se povedl, všichni se dobře 
bavili.  Druhý den po snída-

ni jsme se všichni přesunuli 
na autobusovou zastávku do 
Malé Morávky a vydali se na 
hory. Sportovnější část týmů 
jela na Ovčárnu a Velkým 
kotlem sešla do Karlova. 
Protože tato turistická stezka 
je zároveň i naučnou stezkou, 
měli žáci za úkol zjistit něko-
lik informací z informačních 

tabulí. Ti méně zdatní jeli do 
Karlovy Studánky, kde měli 
od místních obyvatel zjistit 
několik informací o lázních 
a životě v nich. Potom se-
šli pěšky do Malé Morávky. 
Po nezbytném odpočinku si 
týmy připravovali program 
k táboráku, malovali vlajku, 

vymýšleli pokřik a masko-
ta. Večer všechno předvedli 
u ohně i panu řediteli Ing. 
Havlíkovi a paní Havlíkové, 
kteří se na nás dojeli podívat, 
pobavit se a opéct špekáčky. 
Program se všem líbil, každý 
tým získal pro sebe zaslouže-
né body do soutěže.
Poslední den po snídani 

přišlo balení 
a úklid. Ale 
než jsme odjeli 
zpátky do Hor-
ního Benešo-
va, vyhodnotili 
jsme soutěžní 
hru a rozdali 
ceny. 
Nakonec všich-
ni vyplnili 
zpětnou vaz-
bu, podle které 
žáci hodnotili 
adaptační kurz 
p r ů m ě r n o u 
známkou 2 

(chvalitebný). Jsme rádi, že 
se žákům kurz líbil, užili si 
ho a seznámili se se spolužá-
ky a učiteli. Ukázali nám, co 
je v nich a doufáme, že stej-
ně jak se skvěle chovali na 
kurzu, se budou chovat i ve 
škole.

-Ingrid Řepková-

ADAPTAČNÍ KURZ ŽÁKŮ PRVNÍCH 
ROČNÍKŮ V KARLOVĚ 

ZŠ Horní Benešov v projektu NatTech MSK
Střední průmyslová škola a Obchodní akademie Bruntál realizuje v rámci projektu „Podpo-

ra technického a přírodovědného vzdělání v MSK“ několik aktivit pro partnerské základní 
školy. Jednou z těchto škol je i základní škola v Horním Benešově. 
Cílem projektu je zábavnou formou zvýšit zájem žáků ZŠ o technické vzdělávání, rozvíjet 

y j

jejich manuální zručnost a motivovat je k další technicky zaměřené činnosti. Získávat nové 
poznatky a rozvíjet svůj potenciál budou žáci v areálu SPŠaOA, která v posledních letech pro-
j j j yj y

investovala do vybavení téměř 60 mil. Kč a stala se školou s nejmodernějšími technologiemi 
a moderním vybavením. Pro žáky jsou připraveny kroužky, návštěvy technických památek, 
zajímavé workshopy i vícedenní akce. Všechny připravované aktivity jsou díky fi nancování 
z fondů EU pro žáky zdarma. O průběhu projektu Vás budeme průběžně informovat.

-Pavel König-

PODĚKOVÁNÍ
Chtěla bych poděkovat řediteli Základní a mateřské školy Horní Benešov panu Zdeňku Žandovi, který zajistil prázdni-
nový provoz hornobenešovské mateřské školky.
Volná místa nabídl také dětem, které chodí do mateřských škol v okolních obcích, a zajistil tak profesionální péči těm 
dětem, které rodiče nemají v době prázdnin kam umístit. Svým rozhodnutím vyřešil ožehavý problém mnoha zaměstna-
ných rodičů i nás prarodičů.

                           Za všechny pracující rodiče i prarodiče
                                                                                                                                                    -Michaela Dobešová-
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Tak, a už nám to začíná! 
Ačkoli začátek školního 

roku není státním svátkem, 
slyšeli jsme o něm v televi-
zi či rozhlase přinejmenším 
celý poslední srpnový týden.
Někdo se do školy těšil, ně-
komu se chtělo méně, něko-
mu vůbec ne. 
My jsme v Horním Benešově 
slavnostně zahájili školní rok 
2. září 2013 na školním hřiš-
ti hned v 8 hodin ráno, kdy 
celá škola včetně přítomné 
veřejnosti byli svědky uví-
tání prvňáčků do řad školá-
ků. Prvňáčci se dnes poprvé 
podívali do školních lavic 
„navážno“, deváťáci první 
školní den na „základce“ ab-
solvovali naposledy a ostat-
ní to  měli takové normální, 
přesto byl tento školní den 
pro každého jedinečný. 
A jak to v letošním školním 
roce bude?
Výuka bude probíhat v sed-
mi třídách na 1. stupni (1.A, 
1.B, 2.A, 2.B, 3.tř., 4.tř.,5.tř.) 
a ve čtyřech třídách (6.tř.,7.
tř.,8.tř. a 9.tř.) na 2.stupni 
školy. Kromě 11 kmenových 
učeben budou žákům slou-

žit k výuce odborné učebny 
angličtiny, němčiny, fyziky 
a chemie, přírodopisu, infor-
matiky, výtvarné výchovy, 
žáci budou mít k dispozi-
ci malou školní tělocvičnu
a travnaté hřiště. Město po-

skytuje k výuce tělesné vý-
chovy veškeré prostory TJ 
Horní Benešov. 
Na škole v roce 2013/2014 
pracuje 16 učitelů, 2 vycho-
vatelky a 6 nepedagogických 
pracovníků.

Škola zajišťuje od 1. ročníku 1
volitelnou výuku a od 3. roč-o
níku povinnou výuku jazyka k
anglického. Od 7. ročníku se r
vyučuje jazyk německý.e

-Zdeněk Žanda, ředitel školy-i

Zahájení školního roku v Horním Benešově

Zahájení školního roku 2013/2014

Denní věštec – Bradavice opět ožily
Po prázdninách se do 4. třídy základní školy v Horním Be-

nešově opět vrátili žáci toužící po nových zážitcích a vě-
domostech. Letos se naše třída proměnila v školu čar a kouzel 
v Bradavicích.
Než byli mladí kouzelníci zařazeni do svých domovských ko-
lejí, museli absolvovat nákup školních pomůcek nezbytných
pro výuku. Dle výpovědi jednoho z prodavačů v Příčné ulici 
vykoupili žáci zásoby učebnic, sešitů, brků, per a kouzelných 
hůlek, což místní pamatují naposledy z dob, kdy na kouzel-
nické škole ještě studoval současný ředitel Bradavic – Albus 
Brumbál. Našli se však i tací, kteří se nechali unést pestrou 
nabídkou překupnických stánků a nakupovali všemožné „ by-
linky a lektvary“ v domnění, že jim pomůžou při jejich stu-

diu. Podle posledních zpráv byl zaznamenán v Příčné ulici 
výskyt Holadora, bývalého bradavického studenta, který měl 
údajně malým žákům nabízet taháky na testy z let minulých. 
Pokud se tato informace prokáže, budou z ní vyvedeny pat-
řičné důsledky. Jisté teď už ale je, že po dohodě všech učite-
lů v Bradavicích budou změněny všechny testy, aby nedošlo 
k případným podvodům z řad žáků.
Ve středu 4. září se v Bradavicích odehrál tradiční slavnostní 
ceremoniál – zařazení studentů do kolejí. Hlavní slovo měl 
jako obvykle starý kouzelný klobouk. Dle jeho schopností 
nahlížet lidem do duše postupně zařadil všechny studenty do 
kolejí Nebelvíru, Havraspáru, Mrzimoru a Zmijozelu. A jak 
moudrý klobouk rozhodl? Dozvíte se na webových stránkách 
školy – www.zshornibenesov.cz.

-Prof. Minerva McGonagall, třídní učitelka 4. třídy-

Sběr papíru a plastových vršků
Základní škola Horní Benešov vyhlašuje na školní rok 2013/2014:

       a) sběr papíru
podzimní sběr papíru proběhne ve středu 23. 10. 2013 tradičním způsobem před budovou školní družiny, jarní sběr je na-
plánován na 21. 5. 2014 na stejném místě. 

       b) sběr plastových vršků
informujeme rodiče našich žáků, rodinné příslušníky a veřejnost, že pokračujeme ve sběru plastových vršků od PET lahví. 
Termíny sběrových dnů oznámíme v předstihu, pouze Vás žádáme, abyste se svými dětmi sbírali skutečně pouze vršky PET 
(ne od mléka, Korunní minerální vody, kovové od piva, od lepidel apod.)

Výtěžek z uvedených sběrů bude poukázán na konto SRPDŠ a jejich prostřednictvím Vašim dětem. Za veškeré přinesené 
„sběry“ děkujeme!

-Zdeněk Žanda, ředitel školy-
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Sbor dobrovolných hasičů obce informuje

Požár balikovače slámy

Požár stohu

Požár motorového vlaku

Požár balikovače slámy

Pozor na kapsáře!
Vytipovat si oběť, využít toho správného okamžiku a okrást. To je cílem kapsářů především v obchod-
ních domech či prodejnách, kde je člověk zaujat nakupováním a mnohdy si své věci dostatečně nehlídá. 
Chvilku nepozornosti 55leté ženy využil doposud neznámý pachatel 13.09.2013 v odpoledních hodi-
nách také v prodejně na ulici Jesenická v Bruntále. Podařilo se mu z kabelky poškozené nepozorovaně 
odcizit peněženku s fi nanční částkou 700 korun a platební kartou. Kapsář měl krádež pravděpodobně 
předem velice dobře nacvičenou, když ženě dokázal nepozorovaně otevřít zip na kabelce, kterou měla
zavěšenou na předloktí ruky. 
Tímto případem chceme opět připomenout široké veřejnosti, že obezřetnost při nakupování, zvláště ve větších prodejnách, je 
rozhodně na místě. Buďte všímaví a dávejte si pozor na své osobní věci. Kapsáři využijí i té nejmenší chvilky nepozornosti 
nakupující osoby a bleskově ji okradou, což okradený zpravidla zjistí až při placení a mnohdy i na jiném místě.

-vrchní asistent pprap. Pavla Welnová-
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  Společenská rubrika

Všem jubilantům přejeme
hodně zdraví, lásky a

optimismu do dalších let.

Rozloučili jsme se

  Čuláková Marie
  Endl               Václav
  Halaša               Milan
  Holíková Vlasta
  Horváth Julius
  Krpcová Danuše
  Kuka               Milan
  Maňásková Božena
  Martiníková Jana
  Matula               Ludvík
  Michalec Miroslav
  Němeček Ivan
  Slepecká Květuška
  Strmisková Anna
  Tilcerová Dagmar
  Trunčíková Božena
  Valas               Miroslav
  Grenarová Božena
  Habarta Antonín
  Klech              František
  Kocourek Ludvík
  Orlíková Vladislava
  Rábová             Libuše

Jubilanti říjen 2013J bil ti říj 2013

  Jaroslav Loukota
  František Mičko

MUZEJNÍ 
EXPONÁTY 

Zájemci (skupinky) 
o prohlídku muzejních 
exponátů, umístěných ve 
2. mezipatře Městského 
úřadu v Horním Bene-
šově, si mohou domluvit 
návštěvu nejméně jeden 
den dopředu u Rudolfa 
Gygara na tel. čísle:
554749271, 775220687
Návštěvní dny:
pondělí a středa  9-16 hod

P o d ě k o v á n í
Děkujeme všem občanům 
Horního Benešova, kteří 
darovali, či zapůjčili do 
znovuotevřeného místního 
muzea své exponáty.
Za příznivce hornobene-
šovského muzea

 -Rudolf Grygar-

JÓGA S ANIČKOU HADERKOVOU
Každou středu od 16:15 hod. v malé třídě MŠ. S sebou karimatky, volnější oblečení, ponož-
ky. Cena za hodinu a půl je 50,- Kč.

CVIČENÍ S DANOU FLEIŠMANOVOU ZAMĚŘENÉ NA 
CELÉ TĚLO
Malá školní tělocvična, úterý: 17:00 – 18:00, čtvrtek: 18:30 – 19:30, poplatek 40,- Kč. 
Karimatku a pití s sebou.

KONDIČNÍ CVIČENÍ S VENDOU KRASULOVOU
Malá školní tělocvična, pondělí: 17:30 – 18:30 hodin, čtvrtek: 17:30 – 18:30 hodin. Po-
platek jednotlivě 50,- Kč, permanentka 400,- Kč (10 vstupů). Sportovní oblečení, obuv, 
ručník, pití. 

Kontakt: Ing. Vendula Krasulová, tel.: 737 382 068, email: vendula.krasulova@seznam.cz

Ukončení výstavy „Jak šel čas“
Dnem zahájení Oslav 760. výročí za-

ložení Města Horní Benešov byla
v Informačním centru a městské knihov-
ně zpřístupněna výstava historických
i současných fotografi í Horního Benešo-
va nazvaná „JAK ŠEL ČAS“

fotografi í Horního Bafi í Horn
. Výsta-

va fotografi í ze sbírek Rudolfa Grygara, 
Ing. Jaroslava Strmisky a Města Horní 
Benešov měla mezi občany Horního
Benešova i návštěvníky IC a MK velký 
úspěch. Od 14. června do 15. září se do
kroniky podepsalo 325 návštěvníků, při-
čemž někteří z nich připojili i pár řádků, 
kterými fotografi e ohodnotili. 
                                           -Gabriela Kalužová, V. Hudečková, foto: Michaela Mecová-

Daruj krev s HOBES, spol. s r.o.
      Firma HOBES, spol. s r.o. Horní Benešov ve spolupráci s Transfúzní službou v Brun-
tále, zrealizuje ve středu 25. září 2013 již druhý ročník akce na podporu rozšíření základny 
dárců krve s mottem: Daruj krev s HOBES, spol. s r.o., a uskuteční společný odběr, kterého 
se zúčastní jak registrovaní tak noví dárci.
K odběru se přihlásilo 17 dárců, z tohoto 5 prvodárců. Vedení společnosti i majitelé velmi 
oceňují uvědomělý vztah zaměstnanců k dárcovství a aktivní podíl na reprezentaci fi rmy.

-Silvie Kurková, referentka-

OZNÁMENÍ
Dne 14. října 2013 navštíví naše město

pan Cameron Kerry s chotí 
v doprovodu velvyslance USA v České republice

Normana L. Eisena 
Setkání se uskuteční ve 14 hodin na náměstí
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Novela zákona o ochraně ovzduší a Společný program na výměnu kotlů

1) Novela zákona o ochraně ovzduší

Od 1.9.2012 je platná novela zákona o ochraně ovzduší, ze které vyplývá několik zásadních změn pro uživatele kotlů na tuhá paliva 
v ČR. Mezi hlavní důsledky patří:

j pj p

Revize kotlů na tuhá paliva
- první revize jsou povinné od 1.1.2017.
- revize si musí zajistit každý majitel rodinného domu, který teplou vodu ve svém objektu ohřívá kotlem (nebo i krbem) o jmeno-
vitém příkonu 10 až 300 kW.
- kdo nepředloží revizi kotle, může obdržet pokutu až 20.000,- Kč.
- je povinností zajistit si revizi kotle minimálně jednou za 2 roky.

Zákaz používání vyjmenovaných paliv
- od 1.9.2012 je zakázáno spalovat mimo jiné uhelné kaly nebo lignit
- kdo poruší tento zákaz, může dostat pokutu až 50.000,- Kč.
- stejně tak dostane pokutu až 50.000,- Kč každý, kdo ve svém kotli spaluje jiné palivo než pro které je kotel certifi kován. To se týká 
zejména těch, kdo v kotli na uhlí nebo na dřevo spalují plasty nebo gumu. Pokud se jim toto prokáže, od 1.9.2012 můžou dostat 
pokutu ve výši až 50.000,- Kč.

Zákaz prodeje kotlů 1. a 2. třídy od roku 2014
- od 1. ledna 2014 stát zakázal prodej kotlů 1. a 2. třídy. Ty v posledních letech tvořily až 80 % všech prodávaných kotlů na tuhá 
paliva v ČR.
- od 1. ledna 2018 bude platit dokonce zákaz prodeje i kotlů z 3. třídy a na trh se budou moci uvádět pouze skutečně nízkoemisní 
kotle 4. a vyšší třídy.

Zákaz používání kotlů 1. a 2. třídy od 1.9.2022
- od 1. září 2022 musí každý majitel kotle na tuhá paliva prokázat, že jeho zdroj splňuje parametry minimálně 3. třídy.
- Pokud při revizi majitel kotle o příkonu od 10 do 300 kW používaného v rodinném domě neprokáže to, že jeho zdroj splňuje mi-
nimálně parametry 3. třídy, dostane pokutu až 50.000,- Kč.

V ČR je vybaveno zastaralými kotli s nízkou účinností a vysokými emisemi zhruba 500 tisíc domácností a všechny tyto domácnosti 
jsou ze zákona nuceny do 1.září 2022 vyměnit své nevhodné zdroje. Toto je zásadní prioritou nového zákona, který schválily 4 z 5ti 
parlamentních stran, včetně opozice.

2) Společný program na výměnu kotlů

Aby se podpořila výměna zastaralých kotlů 1. a 2. třídy za nové nízkomisní zdroje, byl od února 2012 zahájen pilotní projekt 
v Moravskoslezském kraji, tzv. kotlíková dotace. Tento dotační titul se ukázal jako velice úspěšný a na podzim 2013 již funguje 
ve 3. krajích ČR. Další kraje o vstupu do kotlíkových dotací jednají.

j ,

Hlavní záměry kotlíkových dotací jsou:
- odstranění starých nevyhovujících kotlů s ručním přikládáním, které jsou největšími zdroji znečištění v mnoha obcích.
- fi nanční podpora instalace nových tzv. nízkoemisních spalovacích zdrojů
- nejvyšší mírou jsou podpořeny instalace automatických kotlů na uhlí a dřevní pelety 4. nebo vyšší třídy (dotace je až 60.000,- Kč)

Výhody kotlů 4. třídy oproti běžným kotlům 3. třídy jsou následující:
- až o 10 % vyšší účinnost (a tím pádem nižší spotřeba paliva)
- poloviční emise (a tím výrazně nižší dopad spalování na životní prostředí)
- o jednu úroveň vyšší míra bezpečnosti výrobku

Kdo odstraní svůj starý kotel s ručním přikládáním a pořídí si nový automatický kotel na uhlí 4. třídy, získá tyto výhody:
- ušetří na palivu (uhlí) až 10 tisíc ročně
- ušetří každý rok 180 hodin svého času, který může věnovat rodině, zálibám nebo jiné práci (k automatu stačí chodit přikládat uhlí 
a vynášet popel jednou za 3 až 5 dnů)
- přestane obtěžovat své sousedy často nesnesitelným kouřem ze svého vysoce neekologického kotle a nikdo už nepozná, že doma 
topí uhlím. (Majitel nového automatického kotle na uhlí 4. třídy vypustí do ovzduší až o 100 kg méně prachu než ten, kdo vytápí 
svůj objekt zastaralým kotlem 1. nebo 2. třídy.)

Investice do nové kotelny s automatickým kotlem na uhlí 4. třídy se pohybuje okolo 100 tisíc Kč. Po odečtení dotace 60 tisíc zůstá-
vá doplatit 40 tisíc Kč. Díky roční úspory 10 tisíc na palivu se tato investice vrátí do 4 let. Pokud majitel nového kotle započte do 
nákladů i svůj čas, který musel trávit neustálým přikládáním ve starém kotli, tak se pořízení nového automatu vrátí do 2 let!

Ofi ciální seznam dotovaných kotlů je zveřejněn na stránkách Státního fondu životního prostředí na odkaze: http://registrace.
nzu2013.cz/np/vyhledavani-vyrobku/
Seznam obsahuje pouze 100 % legální výrobky, které prošly akreditovanou zkušebnou, splňují veškeré podmínky emisí, účinnosti 
a bezpečnosti výrobku. Pouze tyto kotle, prověřené Státním fondem životního prostředí jsou fi nančně podporovány.

Do roku 2022 musí každý majitel starého kotle 1. nebo 2. třídy svůj zastaralý zdroj nahradit a kotlíková dotace je výborná příležitost, 
jak tuto výměnu provést nejlevněji s návratností do dvou let.

Pokud máte zájem ušetřit na topení až 10 tisíc korun ročně, pokud máte zájem šetřit svůj čas a pokud už nadále nechcete obtěžovat 
své okolí vysokými emisemi prachu, získáte více informací na www.sfzp.cz v sekci Národní programy.

Datum: 23.9.2013                                                                              -Leopold Benda mladší-
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Žluté kontejnery na plasty
V ulicích města Horní Benešov se v průběhu měsíce srp-
na objevily žluté kontejnery na plast (celkem šest kusů), 
patřících společnosti EKO-KOM a.s.. Byly umístěny 
v lokalitách s větší koncentrací obyvatel tak, aby bylo 
dosaženo lepší efektivnosti vytříděného plastového od-
padu. 
Kontejnery na plasty jsou umístěny na těchto sběrných 
místech: ul. Opavská (u panelových domů), ul. Nerudo-
va (u bytovek), ul. Tyršova (stará tržnice), ul. Jirásková 
(u bytovky č. p. 496), ul. Svobody (bytovka č. p. 494), 
ul. Svobody (bytovka č.p. 409).
Do kontejnerů na plasty a do žlutých PE-pytlů patří: fó-
lie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly 
od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky 
od jogurtů, mléčných výrobků, balící fólie od spotřeb-
ního zboží, obaly od CD disků a další výrobky z plastů.
Prosíme všechny občany, aby do žlutých kontejnerů na 
plasty nevhazovali bioodpad, mastné obaly se zbytky 
potravin, obaly od žíravin, barev a jiných nebezpečných 
látek, podlahové krytiny či novodurové trubky apod. Dále byly umístěny dva nové modré kontejnery na papír a jeden zelený 
kontejner na sklo do těchto lokalit Horního Benešova, a to v Luhách (u hospody) a na Mírové náměstí (u domu č.p. 489).

Text, ilustrační foto: Danuše Heinertová, odbor životního prostředí
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Sportovní rubrika 
Oddíl kopané - sezóna 2013 / 2014
Fo t b a l o v á FFsezóna se FF
již naplno roz-
jela a náš oddíl 
není výjim-
kou. Mužstva 
mají za sebou 
zhruba čtvrtinu 
podzimní části 
a nevedou si 
vůbec špatně, 
ba naopak, ve-
dou si výbor-
ně.
Naše nejmlad-
ší družstvo 
mladší přípravky je zatím na 4. místě, což je milým překvapením. Starší přípravka
a žáci vedou své soutěže, když všechna svá utkání vyhráli a jsou zatím suverénní.
Mužstvo mužů je zatím na druhém místě s jedinou porážkou, která byla zcela 
zbytečná, a je zatím na druhém místě s nepatrným odstupem na vedoucí Chomýž.

Stále probíhá nábor dětí do našeho oddílu kopané. Zájemci nejen z Horního Be-
nešova, ale i okolních obcí, se mohou hlásit na trénincích družstva vždy v úterý 
a pátek od 16 hodin na fotbalovém hřišti TJ Horní Benešov.
Informace či případné dotazy možno i telefonicky u pana Roberta Kalužy na tel. 
čísle 737 173 920                                                                                       

 -Robert Kaluža-

Amatérská liga 
kuželkářů začala
Kuželky patří v Horním Benešově k ob-
líbeným sportům, a to i mezi amatéry. 
1. 9. 2013 se sešli na kuželně zástupci 
jednotlivých družstev amatérské ligy, 
aby zhodnotili uplynulý ročník a sezná-
mili se se změnami v ročníku 2013/2014. 
Byly zaznamenány i rozdíly ve složení 
skupin. Do soutěže se zapojí celkem 
dvacet sedm družstev rozdělených podle 
výkonosti do dvou skupin:

1. liga: Lichnováci, Sputnik, KVS Eko-
divize, Revlan, Pyraně, Wandráci, Rol-
ling Bowles, Saniťáci, Labani, Holki, 
Isotra team, Hobes Sharks, Kumpáni; 
2. liga: Čarodějky, Tsunami, Flamengo 

, , p ;

Heřmanice, KOS Krnov, Monterma-
chři, Buldoci, Sázkaři, Teachers, Olym-
pionici, Double team, Kudlanky, Pante-
ři, Živoženky, Pozdní sběr
p , ,

Všem vyznavačům kuželkářského spor-
tu krásné sportovní zážitky. 
Hodu zdar.  

-Miroslava Chmelařová-

Z nastřílených výsledků ze všech absolvovaných závodů byli na MČR 2013 do 
Plzně nominováni: Kryštof Krsek, Martin Přibyla, Petr Černý, Marcela Köni-

ý ý ý y

gová a Jana Hejnyšová.
Dorostenci Martin Přibyla a Kryštof Krsek startovali v disciplíně LP60 a oba byli 
vybráni do reprezentačního družstva Moravskoslezského kraje. A domů si přivezli 
bronzové medaile v soutěži družstev. V jednotlivcích obsadil Martin s výkonem 
461 bodů 8. místo a Kryštof s výkonem 429 bodů 12. místo. Marcela Königová 
startovala v disciplíně SP30+30. V první půlce závodu –tj. 30 ran do pevného 
terče nastřílela 289 bodů, což byl nejlepší výkon ze všech startujících žen a junio-
rek. Ve druhé půlce – tj. 30 ran do otočného terče nastřílela 283 bodů a s dobrým 
výkonem 572 bodů nastupovala do fi nálové části soutěže ze čtvrté pozice. Ale po-
stup do semifi nále se jí už nepodařil a musela se smířit s „bramborovým“ čtvrtým 
místem. (Jana a Petr se tohoto závodu z pracovních a studijních důvodů nemohli 
zúčastnit.)

V současné době se už mladí střelci připravují na zimní – vzduchovkovou sezónu.
Případné zájemce o sportovní střelbu rádi přivítáme.

-střelecký klub-

Mistrovství České republiky ČSS 2013 ve 
sportovní střelbě z malorážkových zbraní

NOVINKA HOBES - Ocelové zárubně VIKTORIA
Dle umístění pantů z pohledové strany jsou zárubně: L – levé, P – pravé,
bez označení – od rozměru 1250 oboustranné.
Pro bližší informace:
Bc. Kateřina Monsportová, tel.: 602 670 665
HOBES, spol. s r.o., K luhům 151, 793 12 Horní Benešov, www.hobes.cz, e-mail: hobes@hobes.cz


